

我爱我的家乡

市南区实验小学三年级(6)班 孙扬帆

红瓦绿树，碧海蓝天。对，这就是我的家乡，帆船之都——青岛。

说起青岛，宽阔的大海是赋予这座城市最美的画卷。清晨，望着朝阳沐浴下的大海，心情激荡欢快。中午，在烈阳的光线下，波光粼粼，让人胸中充满热情。傍晚，在夕阳的呵护下，静谧悠远，海浪的声音像妈妈吟唱的小夜曲。有时候我多么希望自己能够变成一条小鱼，穿着五彩斑斓的外衣，游走在浩瀚的海洋里。

一路向东便来到了海上第一名山——崂山，一句“泰山虽云高，不如东海崂”，可以描绘出人们对崂山的偏爱。崂山不仅有九水画廊美誉的内外九水，还有可以欣赏云海奇观的巨峰、景色秀美的太清宫，源远流长的文化与美不胜收的景色相得益彰，是家乡青岛最美的瑰宝。

其实，我最感兴趣的还是青岛城市的变化和发展。我到过369米的海天中心云上观光厅，领略过一览众山小的感觉，去过胶州湾跨海大桥，惊叹着在海平面上的凌波微步。

青岛，它沉淀着厚重历史的精华。青岛，它描绘着奔向未来的蓝图。爷爷给我取的名字“扬帆”，也是希望“愿我为风，扬帆白之，愿我为舟，披蓝之波”。我会好好学习奋发进取，带着这座城市的梦想，与我深爱的家乡一起奔向未来！

礼物

平安路第二小学四年级(6)班 隋浚毅

六一儿童节的时候，妈妈送了我一件礼物。这个礼物有点特别，打开时我还有点小兴奋呢。它是一块椭圆形激励我学习的挂牌。挂牌上写着：“学习很苦，坚持很酷，将来的你一定会感谢现在拼命努力的自己。”我非常喜欢，把它挂在墙上。这样就可以每天陪伴着我学习了。

周末，我在家里练习钢笔字，练了20分钟没写出一个好看字，心里非常烦躁，把钢笔一扔准备撂挑子不写了。这时我抬头看到了墙上的挂牌，便惭愧地低下了头。是啊，不经一番寒心彻骨，怎得梅花扑鼻香。于是，我深呼吸了一口气，调整了一下心态，又重新拿起笔，一笔一画地写了起来。果然我的字越写越好看，还得到了爸爸妈妈的夸奖呢。

还有一次，我的语文成绩考得不理想，回家后不敢把卷子拿给妈妈看。一个人坐在学习桌前闷闷不乐。突然，挂牌上那句话回响在我耳边。对，我要勇敢面对这次失败，并从中找出失败的原因，继续努力才对。要相信自己努力再努力，一定会收获成功。想到这里，我不再为这件事伤心，而是勇敢地把卷子拿给了妈妈看。没想到妈妈并没有批评我，而是和我一起查找这次失败的原因并给予我鼓励。经过一段时间的努力，在一次考试中我取得了理想的成绩，我好感谢这块挂牌。

如今，我越来越喜欢妈妈送给我的这块挂牌了，相信在它的激励下，我会迈过一道道难关，收获一次次的成功。

小种植园

宁夏路第二小学三年级(4)班 胡曦文

前几天，我在网上购买的“小小种植园”的快递终于收到了。我迫不及待地打开包装，只见种植园的窗户和天花板都是透明的，远远看去就像一座亮晶晶的阳光房。

我和弟弟拿出里面的种子，番茄、辣椒、向日葵、牵牛花……我俩首先把一块3厘米高的神奇土壤放进纸杯，再在纸杯里倒入一半的水，只见土壤立刻快速地长高，是之前的5倍大，“好神奇啊！”我不禁感叹道。之后，我们把种子种进土壤里。每天早上我们都会给种子浇水，静等种子发芽。时间过得好慢呀！终于在三天后，花盆里的种子冲破了土层发出了嫩芽，我和弟弟欣喜若狂得手舞足蹈……

通过这次种植，让我明白了一个道理：凡事只要细心认真并持之以恒，就一定能成功。

游天门山

桦园学校四年级(2)班 赵艺乔

暑假里，我和爸爸妈妈一起来到位于安徽省芜湖市的天门山。“天门中断楚江开，碧水东流至此回”，这里正是诗仙李白描写的地方。

我们沿着山脚下的石阶拾级而上。山路两旁是郁郁葱葱的树木，五颜六色的花朵，隐约中听到潺潺的流水声，像是大自然的轻音乐。一阵风吹过，带来了松果淡淡的清香，令人心旷神怡。登上山顶，远远望去，一艘艘轮船在江面上行驶，我不由吟诵起“两岸青山相对出，孤帆一片日边来”的诗句，想必当年李白也是在这里有感而发吧。

山下靠江边的石丘上修建了李白的石像，只见他左手拿着酒壶，右手提着笔，仿佛正在酝酿着什么千古佳句。我冲过去，妈妈笑着说：“离得这么近，是不是也想沾染一些文人的气质？”妈妈的话提醒了我，“妈妈，多拍几张照片，回去挂在我的房间，有李白相伴，我的写作水准一定会大有提升。”“哈哈，你这小心思……”爸爸妈妈都被我逗乐了。

夕阳西下，我们依依不舍地离开了天门山，望着远去的群山，我不禁也诗兴大发，“群山盛景看不尽，独步天门逍遥行”。

我最敬佩的人

北京路小学三年级(1)班 周铄

我最敬佩的人是我的姥姥，身材稍胖，大大的耳垂，很有福气的样子。她不但勤劳能干，还非常有创意，家里很多事情都展现出姥姥的智慧。

姥姥每天还没亮，就起床给全家人做早饭，送我们出门后，姥姥就要开始一天的忙碌了，干家务、照看妹妹、准备食材。晚上，我们回到家时，热气腾腾的晚饭已经摆上了餐桌。一进门，满屋子的温暖和饭香，一天的疲惫似乎都烟消云散。晚上我睡觉后，姥姥却还在准备第二天的食材，在我的眼中，姥姥是最勤劳的人。

别看姥姥年纪大，有时脑子转得却比我们都快。妈妈买了一个书架，安装时发现少了一个小零件，我们不禁犯起难来，正当手足无措的时候，姥姥灵机一动，说：“不如我们找一个塑料捆扎带把它固定起来。”果然，这个方法非常实用，“姥姥您可真行！”听了外甥的夸奖，姥姥竟有些不好意思了，摆摆手又去厨房忙活起来。

这就是我最敬佩的人，勤劳智慧的姥姥，我希望姥姥健康长寿，幸福快乐每一天！

温暖从未缺席

市北实验初级中学
小学部五年级(3)班 徐润华

说起台东夜市，五花八门的美食令人齿颊留香，可谓是“小吃货们的天堂”。

前些日子逛夜市，照例买了我最爱的手打虾滑，还买了妈妈的最爱——特色茄子。不一会儿，一份12元的小份茄子就要见底了。忽听“哎呦”一声，卖茄子的阿姨不小心用剪刀伤到了手，鲜血顿时流了出来。阿姨没找到创可贴，一脸焦急。我忽然想起前几天妈妈手划伤了，包里备有一次性碘伏棉棒，“阿姨，给您碘伏棉棒，快处理一下伤口吧！”阿姨接过棉棒，连连表示感谢。

12元的小份茄子很快就被我和妈妈吃完了，感觉不解馋，于是，我们又点了一小份茄子。咦，这一小份新上的茄子怎么满满一大盒子，酱料也比刚刚多了许多，怎么回事呢？我猛一抬头，看到阿姨正朝我微笑。噢，原来是阿姨为了表达刚才的感激之情，为我们盛了满满一大份茄子啊！我连连向阿姨鞠躬道谢，阿姨朝我抿嘴微笑。

满满的一份茄子，为寒冷的冬夜带来了一股暖流。

周末出游

山东路小学三年级(1)班 黄建睿

周末，天气晴朗，万里无云，爸爸妈妈带我去海边游玩。我们首先来到五四广场。妈妈指着高大壮观的“五月的风”说：“这里可是青岛非常有特色的景点，外地游客大多会到这儿游玩。”是啊，这里的的确是个好地方，看着大海闲庭信步，惬意极了。

这时我突然看到不远处有人好像在表演。跑过去一看，原来是几个年轻人跟着音乐跳舞。看着他们，我的心情也随之兴奋起来，于是也加入了他们的队伍跟着跳了起来，真开心呀！

不知不觉到了晚上，爸爸对我说：“别跳了，快，不然要来不及了。”我有些不情愿地说：“什么来不及了？”爸爸说：“是灯光秀，去奥帆中心看灯光秀呀！”我这才恍然大悟，赶紧向奥帆中心冲去。到了奥帆中心，时间刚刚好。灯光秀开始了，只见沿海的几座高楼上出现了五彩缤纷的图案，有巨龙、白云……图案不停地变幻着，美不胜收，让人兴奋不已。

灯光秀结束后我们要回家了，我感觉今天过得非常开心。

大海

吉林路小学四年级(1)班 代俊豪

从小生长在青岛这座海滨城市的我非常喜欢大海，因为她太美丽，留下了许多我美好的童年回忆。

有一次吃过午饭，我和妈妈一起到海边游玩，到了海边，我被眼前的景色吸引住了。蔚蓝的大海与碧蓝的天空融为一体，海天一线十分壮观，海面上像撒下无数颗珍珠般，光彩熠熠，美丽极了。金色的沙滩在阳光的照耀下像无数颗彩色小珠子，漂亮极了。我被这美景陶醉了。这时妈妈对我说：“我们去看海鸥吧！”我听后兴奋得手舞足蹈起来。

来到海鸥活动的地点，映入眼帘的有数不清的海鸥，它们的羽毛是白和灰相间的，嘴是橙色的。它们时而飞向空中“嘎嘎”地叫着，时而俯冲到水面来觅食，时而飞向高空盘旋，可爱极了。

快乐的时光总是短暂的，不知不觉太阳快要落山了，晚霞映照下的大海更美了！

我爱唱歌

北仲路第一小学四年级(2)班 邢译文

我爱唱歌，听过我唱歌的人都说我唱得好，不仅嗓音好听，而且音调唱得准。有了大家的鼓励让我更加喜欢唱歌了。有一次上数学课的时候，老师让我们做题，我低头写数学题的时候，脑子里出现了最近学会的一首新歌，歌曲的旋律一直在我耳边萦绕，我忍不住在心里哼唱起来，唱着唱着竟忘了是在课堂上，竟然唱出了声，这一唱不要紧，老师和同学被我吓了一跳，数学老师生气地说：“下课到我办公室去！”唉，后果可想而知。

我爱唱歌，但唱歌要分场合，以后我要克制自己，千万不可以课堂上唱歌，影响学习。



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生，事件各有不同，用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟，都能变成跳动的字符，期待你的佳作哦！我们在《青岛早报》教育周刊绿地版推出优秀的文章。

字数要求:300—500字

体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com

温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

小相机

上清路小学三年级(2)班 崔蓝文

四岁那年的生日，妈妈送给我一个相机作为生日礼物。它外壳是粉色的，外形是精美的卡通图案，我非常喜欢，每次外出或旅行我都会带上它，它给我留下了美好的瞬间和回忆。

有次去中山公园，走到荷花塘时，只见里面的荷花美不胜收，我迫不及待地拍了许多照片，从中选出最好的几张把它们放在相册里，我准备收藏起来做一本花类大全。时光飞逝，在我七岁那年，我终于做出了心仪的花类相册，每当有同学或朋友来我家玩时，我都会沾沾自喜地拿给他们欣赏，他们看后也是赞不绝口。我自然会美滋滋地说：“这可都是相机的功劳呀！”

暑假，妈妈带我去迪士尼游玩，我用相机拍了很多照片，玩得不亦乐乎，开心极了。晚上回到酒店时，我发现相机不见了，我伤心得哭了起来。妈妈过来安慰我说：“别伤心，明天咱们去服务台问问，看是否被人捡到了。”第二天，我忐忑不安地和妈妈一大早就来到服务台，果然被人捡到了。我兴奋地拿着它高兴得又蹦又跳。

这就是我的相机，它给我带来了无尽的快乐，也给我留下了美好的回忆。

我最想念的人

山东路小学 三年级(4)班 于东来

我最想念的是我的爸爸，他已经出差一个多月了。每天我都会想起他，每每想起他时，我的脑海里就会出现那张国字脸，粗粗的眉毛下面有一双圆圆的小眼睛，闪烁着智慧的光芒，高高的鼻梁，大大的鼻头像平地上凸起的一座大山。

爸爸是一个非常幽默的人。有一次，我们一家三口到公园游玩，不远处有一棵小树。这时，爸爸对我说：“于东来，你信不信，我一下子就能把那棵树拔起来！”“我不信！”我信誓旦旦地说。只见他走上前，拍了拍手，弯下腰，两只手紧紧抱住那棵树用力向上抬，顿时脸涨得通红，最终费了九牛二虎之力，把树拔了起来。真是“力拔山兮气盖世呀！”我赞叹道。走近了才发现，原来那是一棵枯树，我使使劲也能把它拔起来。顿时，我和妈妈被爸爸的表情逗得哈哈大笑。

爸爸不仅幽默，还是一个有爱心和责任心的人。有一天，我发现家里的橱柜有一些2008年奥运会的纪念章。妈妈告诉我，那是爸爸参加奥运会志愿者得来的，那时他不仅为各国运动员服务，还亲眼见证了中国跳水队夺冠的精彩时刻。妈妈还告诉我，2019年春节，爸爸作为一名党员，受公司委托，去迪拜收集口罩免费提供给手术室的医务人员。听了这些故事，我非常敬佩爸爸的责任心。这就是我的爸爸，我为他感到无比自豪与骄傲。